
ATA DA 58a SESSÃO ORDINÁRIA DA ia  SESSÃO LEGISLATIVA 
DA 20  LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE FORTALEZA. 

Presidência do Sr. Adail Júnior 

Secretariada pela Sra. Carla Ibiapina 

Aos seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e 
cinco, às nove horas e quarenta minutos, reúne-se em sua sede 
própria na Rua Dr. Thompson Bulcão, 830, em Sessão Ordinária, a 
Câmara Municipal de Fortaleza. Chamada do Expediente, 
conforme Relatório da Coordenadoria de Informação de Dados 
- Presentes os Vereadores: Adriana Gerônimo, Aglaylson, BeIla 
Carmelo, Benigno Júnior, Bruno Mesquita, Cláudio Lima, Dr. 
Luciano Girão, Dr. Vicente, Estrela Barros, Gabriel Aguiar, Igor 
Nogueira, Inspetor Alberto, Janio Henrique, Jorge Pinheiro, 
Juninho Aquino, Leo Couto, Luiz Paupina, Luiz Sérgio, Mareei  
Colares, Marcelo Mendes, Marcelo Tchela, Marcos Paulo, Mari 
Lacerda, Michel Lins, PP CELL, Professora Adriana Almeida, 
Professor Aguiar Toba, Professor Enilson, Raimundo Filho, Renê 
Pessoa, Tam Oliveira, Tia Francisca e Tony Brito, ao todo trinta e 
cinco. Ausentes os Vereadores: Chiquinho dos Carneiros, Gardel 
Rolim, Irmão Leo, Julierme Sena, Paulo Martins, Priscila Costa, 
Ronaldo Martins e Wellington Sabóia, ao todo oito. Havendo 
número legal e invocando a proteção de Deus, o Sr. Presidente 
declara aberta a presente Sessão. O Sr. Presidente saúda os 
presentes, os telespectadores da TV Câmara Fortaleza, ouvintes 
da FM Fortaleza, assessores e imprensa que fazem a cobertura 
dos trabalhos desta Casa. O Sr. Presidente faz a leitura dos 
Vereadores inscritos para o Pequeno Expediente, informando que, 
como nenhum Vereador fará uso da palavra, passará para a leitura 
das matérias do Expediente. O Sr. Presidente registra os 
aniversários das Senhoras Estrela Barros e Bá e do Sr. Heitor 
Holanda, congratulando-se com os aniversariantes. EXPEDIENTE: 
A Sra. Secretária lê: Projeto de Lei N° 0111/2025, do Sr. Emanuel 
Acrízio, que: "Dispõe sobre a obrigatoriedade da notificação 



compulsória de transtornos alimentares com consequências graves 
à saúde física ou mental, bem como institui diretrizes ao Poder 
Público Municipal para o enfrentamento deste agravo à saúde". "A 
COMISSÃO". Projeto de Lei N° 0146/2025, da Sra. Carla Ibiapina, 
que: "Dispõe sobre a criação do Programa Municipal de 
Monitoramento da Saúde Estudantil nas escolas da rede pública 
municipal, e dá outras providências". "À COMISSÃO". Projeto de 
Lei N° 0154/2025, do Sr. Luiz Paupina, que: "Dispõe sobre a 
criação do Centro de Exames Preventivos da Mulher, no âmbito do 
Município de Fortaleza". "À COMISSÃO". Projeto de Lei N° 
0174/2025, do Sr. Germano He-Man, que: "Institui o Festival de 
Choro de Fortaleza no Calendário Oficial de Eventos do Município 
e dispõe sobre políticas de fomento ao turismo cultural e à 
preservação do patrimônio imaterial". "À COMISSÃO". Projeto de 
Lei N° 0243/2025, do Vereador Professor Enilson, que: "Institui o 
Hino Oficial da Guarda Municipal de Fortaleza, e dá outras 
providências". "A COMISSÃO". Projeto de Lei N° 0479/2025, do Sr. 
Renê Pessoa, que: "Dispõe sobre a obrigatoriedade das 
plataformas de transporte por aplicativo disponibilizarem opção 
inclusiva para atendimento de pessoas com deficiência e/ou 
mobilidade reduzida no Município de Fortaleza, e dá outras 
providências". "À COMISSÃO". O Sr. Luíz Sérgio, Pela Ordem, 
solicita à Mesa Diretora que seja registrada sua presença. O Sr. 
Presidente solicita à Sra. Secretária que seja registrada a presença 
do Sr. Luíz Sérgio. "ATENDA-SE". Projeto de Decreto Legislativo N° 
0044/2025, da Vereadora Tia Francisca, que: "Concede o Título de 
Cidadão Fortalezense ao Excelentíssimo Senhor Caio Garcia 
Correia Sá Cavalcanti". "A COMISSÃO". Projeto de Decreto 
Legislativo N° 0052/2025, do Sr. PP CELL, que: "Concede o Título 
de Cidadã Honorária de Fortaleza à Senhora Danieze do 
Nascimento Santiago". "À COMISSÃO". Projeto de Decreto 
Legislativo N° 0055/2025, do Sr. Raimundo Filho, que: "Concede o 
Título de Cidadão Fortalezense ao Excelentíssimo Senhor 
Vereador Gardel Rolim". "À COMISSÃO". O Sr. Marcelo Mendes, 
Pela Ordem, solicita permissão ao autor para subscrever a matéria. 
"ATENDA-SE". O Sr. Juninho Aquino, Pela Ordem, solicita 
permissão ao autor para subscrever o Projeto de Decreto 
Legislativo N° 0052/2025. "ATENDA-SE". Projeto de Indicação N° 
0938/2025, do Sr. Tony Brito, que: "Dispõe sobre a indicação ao 
Poder Executivo entre a implementação de um Programa de 
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Atendimento Odontológico Especializado para Pessoas com 
Deficiência, no âmbito do Município de Fortaleza, e dá outras 
providências". "A COMISSÃO". Projeto de Indicação N° 0946/2025, 
do Sr. Julierme Sena, que: "Autoriza o Executivo Municipal a 
garantir a presença de psicólogos e assistentes sociais nas escolas 
da rede pública municipal de ensino de Fortaleza, em cumprimento 
à Lei Federal N° 13.935, de 11 de dezembro de 2019". "À 
COMISSAO". Projeto de Indicação N° 0952/2025, do Sr. Wellington 
Sabóia, que: "Dispõe sobre a criação do Sistema de Agendamento 
Eletrônico de Atendimentos nos Centros de Referências da 
Assistência Social (CRAS) no Município de Fortaleza, e dá outras 
providências". "A COMISSÃO". Projeto de Indicação N° 1411/2025, 
do Sr. Renê Pessoa, que: "Implementa o Programa "Saúde 
Imediata" no Município de Fortaleza". "À COMISSÃO". Projeto de 
Indicação N° 1470/2025, do Sr. Bruno Mesquita, que: "Dispõe sobre 
a regularização fundiária dos imóveis existentes no quadrilátero 
das Ruas Tim Maia, Espírito Santo e Benjamim Constant, no Bairro 
Pici, conforme planta georreferenciada anexa, na forma que 
indica". "À COMISSÃO". Projeto de Indicação N° 1075/2023, do Sr. 
Julierme Sena, acompanhado do respectivo Parecer. "À ORDEM 
DO DIA". Projeto de Indicação N° 0949/2025, da Vereadora Tia 
Francisca. "À ORDEM DO DIA". Projeto de Indicação N° 
1382/2025, do Sr. Luiz Sérgio. "A ORDEM DO DIA". Projeto de 
Indicação N° 1383/2025, do Sr. Igor Nogueira. "A ORDEM DO DIA". 
Projeto de Indicação N° 1399/2025, do Sr. Jânio Henrique. "A 
ORDEM DO DIA". Projeto de Indicação N° 1401/2025, do Vereador 
Dr. Luciano Girão. "À ORDEM DO DIA". Projeto de Indicação N° 
1423/2025, do Sr. Michel Lins. "A ORDEM DO DIA". Projeto de 
Indicação N° 1424/2025, do Sr. Chiquinho dos Carneiros. "A 
ORDEM DO DIA". Requerimentos N°s: 3596, 6498, 6792, 6932 e 
6937/2025. "À ORDEM DO DIA". O Sr. Presidente solicita à 
Assessoria da Mesa Diretora que abra o painel eletrônico para os 
registros das presenças dos Senhores Vereadores na Chamada da 
Ordem do Dia. "ATENDA-SE". Chamada da Ordem do Dia, 
conforme Relatório da Coordenadoria de Informação de Dados 
- Presentes os Vereadores: Adail Júnior, Adriana Gerônimo, 
Aglaylson, BelIa Carmelo, Benigno Júnior, Bruno Mesquita, Carla 
Ibiapina, Chiquinho dos Carneiros, Cláudio Lima, Dr. Luciano Girão, 
Dr. Vicente, Estrela Barros, Gardel Rolim, Igor Nogueira, Inspetor 
Alberto, Irmão Leo, Janio Henrique, Jorge Pinheiro, Julierme Sena, 
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Juninho Aquino, Luiz Paupina, Luiz Sérgio, Marcel Colares, 
Marcelo Mendes, Marcelo Tchela, Marcos Paulo, Mari Lacerda, 
Michel Lins, Paulo Martins, PP CELL, Priscila Costa, Professora 
Adriana Almeida, Professor Aguiar Toba, Professor Enilson, 
Raimundo Filho, Renê Pessoa, Ronaldo Martins, Tam Oliveira, Tia 
Francisca e Tony Brito, ao todo quarenta. Ausentes os 
Vereadores: Gabriel Aguiar, Leo Couto e Wellington Sabóia, ao 
todo três. ORDEM DO DIA - A MESA ANUNCIA: O Sr. Presidente 
submete à apreciação do Plenário a Discussão e Votação em Bloco 
dos Projetos de Indicação. "APROVADA". Discussão em Bloco dos 
Projetos de Indicação N°s: 1075/2023, do Sr. Julierme Sena; 
0949/2025, da Vereadora Tia Francisca; 1382/2025, do Sr. Luiz 
Sérgio; 1383/2025, do Sr. Igor Nogueira; 1399/2025, do Sr. Jânio 
Henrique; 1401/2025, do Vereador Dr. Luciano Girão; 1423/2025, 
do Sr. Michel Lins e 1424/2025, do Sr. Chiquinho dos Carneiros. 
Votação em Bloco dos Projetos de Indicação lidos. "APROVADOS". 
Discussão Consensual e em Bloco dos Requerimentos N°s: 3596, 
6498, 6792, 6932 e 6937/2025. Em Votação os Requerimentos 
Consensuais li dos. "APROVADOS". GRANDE EXPEDIENTE - 
Pronuncia-se o Sr. Marcelo Mendes. O Sr. Julierme Sena, Pela 
Ordem, solicita ao Sr. Presidente que seja registrada sua presença. 
O Sr. Presidente solicita à Sra. Secretária que seja registrada a 
presença do Sr. Julierme Sena. "ATENDA-SE". O Sr. Presidente faz 
a leitura do convite oficial da posse da nova Mesa Diretora do 
SindRadioCe, que ocorrerá no próximo dia 14, às 9 horas, na sede 
do citado Sindicato. Dando continuidade ao Grande Expediente, faz 
uso da tribuna a Sra. Mari Lacerda, sendo aparteada pelo Sr. 
Aglaylson. TEMPO DA LIDERANÇA - Faz uso da palavra a Sra. 
Adriana Gerônimo. O Sr. PP CELL, Com a Palavra, tece 
comentários sobre o pronunciamento da Sra. Mari Lacerda, por 
ocasião do Grande Expediente, referente à crise que assola nosso 
país envolvendo os Estados Unidos da América, dizendo das suas 
razões para fazê-lo. Dando continuidade ao Tempo da Liderança, 
pronuncia-se a Sra. Priscila Costa, sendo aparteada pelo Sr. PP 
CELL. A Vereadora Professora Adriana Almeida, Com a Palavra, 
apresenta colocações sobre as falas dos Vereadores de extrema 
direita desta Casa, tecendo severas críticas à postura dos 
parlamentares que apoiam a família Bolsonaro, os quais incentivam 
o governo americano interferir em questões financeiras do Brasil, 
justificando suas afirmativas. Dando continuidade ao Tempo da 
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Liderança, pronuncia-se o Sr. Agalylson, sendo aparteado pelas 
Senhoras Priscila Costa e Mari Lacerda. O Sr. Julierme Sena, Com 
a Palavra, acosta-se à fala da Sra. Priscila Costa, por ocasião do 
Tempo da Liderança, apresentando seu posicionamento sobre o 
atual momento político do nosso país, justificando suas colocações. 
A Sra. Carla Ibiapina passa a Secretaria ao Vereador Professor 
Aguiar Toba. O Sr. Adail Júnior passa a Presidência ao Vereador 
Dr. Luciano Girão. Os Vereadores Priscila Costa, PP CELL, Cláudio 
Lima, Renê Pessoa, Benigno Júnior, Bruno Mesquita, Julierme 
Sena e Professor Aguiar Toba apresentam explicações pessoais na 
presente Sessão. O Vereador Professor Aguiar Taba passa a 
Secretaria ao Sr Igor Nogueira. As Vereadoras Adriana Gerônimo e 
Professora Adriana Almeida apresentam explicações pessoais na 
presente Sessão. O Sr. Bruno Mesquita, Com a Palavra, registra a 
transcorrência do aniversário do ex-diretor desta Casa Paula Rolim, 
congratulando-se com o aniversariante em nome de todas os 
Vereadores. "A MESA TOMA CIÊNCIA". Os Vereadores Bella 
Carmelo e Jorge Pinheiro apresentam explicações pessoais na 
presente Sessão. O Sr. Aglaylson, Pela Ordem, solicita à Mesa 
Diretora, direito de resposta à fala do Sr. PP CELL, justificando sua 
solicitação. O Sr. Presidente informa ao Sr. Aglaylson que a Mesa 
Diretora analisará referida solicitação. Os Vereadores Tony Brita e 
Mari Lacerda apresentam explicações pessoais na presente 
Sessão. O Sr. Presidente concede direito de resposta ao Sr. 
Aglaylson. O Sr. Aglaylson faz uso da palavra, em direito de 
resposta à fala do Sr. PP CELL, por ocasião da explicação pessoal. 
O Sr. Juninho Aquino apresenta explicação pessoal na presente 
Sessão. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente levanta a 
presente Sessão, informando, antes, que a próxima Ordem do Dia 
será o que ocorrer. A Sessão é levantada às 12 horas e 30 minutas. 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Fortaleza, em 06 de 
agosto do ano de 2025. 

SE'RETARIO 
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